
Tájékoztató a Belügyi Értéktár Bizottságról  

2020. október 21-én megalakult a Belügyminisztérium ágazati értéktár bizottsága, amelynek 

célja a belügyi ágazatban azonosított nemzeti értékek, valamint az ezekhez kapcsolódó adatok 

gyűjteményének rendszerezése és megőrzése.  

A magyar nemzeti értékekről és a hungarikumokról szóló 2012. évi XXX. törvény 

preambulumában az Országgyűlés Magyarország Alaptörvényének P) cikke alapján a magyar 

nemzet egységétől vezérelve megállapítja, hogy  

a) a magyar nemzeti értékek, köztük a hungarikumok megőrzendő és egyedülálló értékek;  

b) az összetartozás, az egység és a nemzeti tudat erősítése érdekében nemzetünk értékeit 

össze kell gyűjteni, dokumentálni, az értékvédelem alapjául szolgáló dokumentációt a 

szigorú nyilvántartás és kutathatóság szabályai szerint meg kell őrizni, az értékeket 

pedig ápolni, védelmezni és támogatni kell;  

c) örökségünket, a magyar kultúra évezredes értékeit, a magyarság szellemi és anyagi 

alkotásait, ember alkotta és természet adta értékeit átfogó értéktárban kell összesíteni;  

d) a nemzeti értékeink védelme hozzájárul a nemzeti azonosság-tudat kialakulásához és 

megszilárdításához;  

e) nemzeti értékeink széles körű hazai és külföldi bemutatása, megismertetése nyelvi, 

szellemi, kulturális, gazdasági teljesítményünk, természeti és épített értékeink 

elismertetése, valamint a nemzeti arculat erősítése egyaránt kiemelkedő jelentőségű.  

Az Országgyűlés kinyilvánította, hogy a nemzeti értékeket az egyetemes értékek részének 

tekinti, amely értékek a magyarság múltjának, jelenének és jövőjének dinamikusan fejlődő 

tárháza, az értékalapú nemzeti összefogás alapja. A nemzeti értékek tárházát gazdagítják a 

magyarországi együtt élő népek, az államalkotó tényezőként elismert nemzetiségek és az 

országhatáron túli, valamint szerte a világban élő, magukat magyarnak valló egyének, 

közösségek értékei.  

E törvény szerint a nemzeti értékek azonosításában, rendszerezésében és fenntartásában mely 

állami szervek - nevezetesen a települési és a megyei önkormányzatok, valamint a hatáskörrel 

rendelkező állami szervek - működnek közre. Fakultatív módon közreműködhetnek a nemzeti 

értékek azonosításában természetes és jogi személyek, valamint jogi személyiséggel nem 

rendelkező szervezetek továbbá az egyházak, a hazai, valamint a határon túli társadalmi és civil 

szervezetek, csoportosulások is.  

Nemzeti értéknek minősül mindazon érték, amely  

 a magyarság és a magyarországi államalkotó nemzetiségek tevékenységéhez, termelési 

kultúrájához, tudásához, hagyományaihoz, a magyar tájhoz és élővilághoz kapcsolódik,  

 nemzetünk történelme, valamint a közelmúlt során felhalmozott és megőrzött minden 

szellemi és anyagi, természeti közösségi érték vagy termék, illetve a tájhoz és élővilághoz 

kapcsolódó materiális vagy immateriális javakat magába foglaló tájérték,  

 amely tanúskodik az emberi közösség és az adott terület történelmi kapcsolatáról és  

 a települési-, tájegységi-, megyei, külhoni települési-, külhoni tájegységi-, külhoni 

nemzetrész értéktár vagy ágazati értéktár nyilvántartásában nemzeti értékként van felvéve.  

 



A hungarikummá nyilvánítás alulról építkező, többlépcsős folyamat, melyet bárki 

kezdeményezhet a megfelelő formanyomtatvány benyújtásával. A Belügyi Értéktárba történő 

felvételről a miniszter dönt a Bizottság szakmai javaslatai alapján.  

Az egyes ágazatokért felelős miniszterek munkáját az ágazati értéktár bizottság segíti. A 

bizottság működésének rendjét alapszabály határozza meg, amelyet az egyes ágazatokért 

felelős miniszterek fogadnak el.  

A Belügyminisztérium Értéktár Bizottsága feladata a belügyi ágazatban azonosított nemzeti 

értékek, valamint az ezekhez kapcsolódó adatok gyűjteményének rendszerezése és megőrzése.  

A Bizottság 5 tagból áll, elnöke: Molnár Karolina, a Belügyminisztérium stratégiai ügyekért 

felelős helyettes államtitkára. A Bizottság munkáját titkár segíti.  

A Belügyi Értéktár Bizottság elérhetőségei:  

A Belügyi Értéktár Bizottság postacíme:  

Belügyi Értéktár Bizottság, Belügyminisztérium Stratégiai Ügyekért felelős Helyettes 

Államtitkárság 

1903 Budapest Pf.: 314  

A Belügyi Értéktár Bizottság E-mail címe : strathat@bm.gov.hu  

A Belügyi Értéktár Bizottság telefonszáma: 061 4411 557 


